Приложение 5

КОНСПЕКТ  ВОСПИТАТЕЛЬНОГО  МЕРОПРИЯТИЯ

Сажаем дерево «Правила доброты»

Мероприятие месячника КТД

по направлению «Нравственное воспитание»

1-5 классы

(ответственный – 3 класс)

Форма: беседа
Задачи: 


Коррекционно-обучающая: продолжить учить руководствоваться полученной суммой нравственных норм в повседневной жизни;
Коррекционно-воспитательная: углублять представления о значении доброжелательного и вежливого отношения к окружающим;

Коррекционно-развивающая: продолжать развивать способность оценивать свое отношение к позитивным и негативным поступкам. 

Оборудование:

- Дерево «Волшебные слова» (из бумаги, на стенде);

- Стенгазета «Волшебные слова»;

- Дерево «Правила доброты» (из бумаги, на стенде);

- Название КТД «Спешите делать добро» (в виде солнца, на лучах которого написаны буквы);
- Сладкие подарки.

Место проведения: игровая комната 3 класса-группы.

Ход мероприятия
Подготовительный этап.
В рамках подготовки к мероприятию «Сажаем дерево «Правила доброты»» в игровой ответственного класса-группы выпускается стенгазета «Волшебные слова»». Дети в течение недели учат стихи о волшебных, вежливых словах.
Вводная часть.

Ведущий:
Здравствуйте, дорогие ребята! Сегодня мы с вами собрались на третье общее мероприятие месячника КТД «Спешите делать добро». Мы с вами сажаем Сад Доброты. Первое дерево «Рисунки о добре» очень красиво растет в нашем саду. Давайте посмотрим, какое у нас получилось второе дерево «Волшебные слова». Посмотрите, какие красивые цветы распустились на этом дереве. Как вы думаете, почему?
Ответы детей.

Представитель каждого класса-группы рассказывает о своем цветке (работа по стенгазете «Волшебные слова»).
Ведущий:

Молодцы, ребята! Правильно, все цветы состоят из волшебных слов.

А сейчас расскажите стихи про волшебные слова (слова вежливости), которые выучили на этой неделе.
Дети рассказывают стихи.
ДОБРЫЙ ДЕНЬ!

- Добрый день!» - тебе сказали.

- Добрый день!» - ответил ты.

Как две ниточки связали – 

Теплоты и доброты.

ДОБРОГО ПУТИ!

Нам желают: «Доброго пути!»

Будет легче ехать и идти.

Приведет, конечно, добрый путь

Тоже к доброму чему-нибудь.

ЗДРАСТВУЙТЕ!

- Здравствуйте! – ты скажешь человеку.

- Здравствуй! – улыбнется он в ответ.

И, наверное, не пойдет в аптеку

И здоровым будет много лет.

СПАСИБО!

За что мы говорим «спасибо»?

За все, что делают для нас.

И мы припомнить не смогли бы – 

Кому сказали, сколько раз?

ПРОСТИТЕ!

Простите, я больше не буду

Нечаянно бить посуду,

И взрослых перебивать,

И что обещал – забывать.

Но если я все же забуду – 

Простите, я больше не буду.

ПОЖАЛУЙСТА!

Отменить что ли, слово «пожалуйста» - 

Повторяем его поминутно.

Нет, пожалуй, что, без «пожалуйста»

Нам становится не уютно.

ДОБРЫЕ СЛОВА!

Эти слова всем известны давно,

Видишь – они просты и не новы.

Но я еще повторю все равно:

- Добрые люди, будьте здоровы!

Ведущий:

Молодцы! Сколько доброты и любви в ваших стихах, в ваших сердцах. Давайте поделимся добром, любовью со всеми людьми. Сядьте в удобную позу. Расслабьтесь, сделайте спокойный вдох. Сейчас мы с вами выполним упражнение «Мир, любовь, добро».

Упражнение-игра «Мир, любовь, добро» 

Все дети и взрослые произносят хором и показывают обеими руками.
Мир, любовь, добро – всем людям, которые слева от меня. 
Мир, любовь, добро – всем людям, которые справа от меня.
Мир, любовь, добро – всем людям, которые впереди меня.
Мир, любовь, добро – всем людям, которые позади меня.
Мир, любовь, добро – всем, всем, всем людям!

Основная часть. 

Ведущий:
Мир так огромен и прекрасен, что любви и добра хватит всем.

Ребенок 1.

Добрым быть совсем не просто,

Не зависит доброта от роста,

Не зависит доброта от цвета,

Доброта не пряник, не конфета,

Доброта с годами не стареет,

Доброта от холода согреет,

Если доброта как солнце светит,

Радуются взрослые и дети.

Ведущий:

Дети, мы вновь оказались в нашей «Стране Добра». Она поможет нам оставаться добрыми, вежливыми, культурными.
Проблемная ситуация.
Ведущий (держит в руках смайлики с грустным и улыбающимся лицом):

В нашу страну попадают люди, которые совершают нехорошие, плохие поступки, дерутся, обзываются, жадничают. Сами то люди – хорошие, но иногда они совершают нехорошие, плохие поступки. 
Представьте ситуацию, Вася участвовал в соревновании и занял первое место, а его друг Саша был последним. Он очень расстроился. А Вася прыгал от радости и хвастался перед Сашей своей медалью, говоря: «Я сильнее и быстрее тебя. Бе-бе-бе!»

Как вы думаете, почему у Саши плохое настроение? А из-за поведения Васи настроение Саши стало хуже?

Ответы детей.

Ведущий:

Вы хотите помочь Саше? Помогите ему успокоиться, поднять настроение.

Ответы детей.

Ведущий:
Молодцы, вы правильно успокоили Сашу и подняли настроение.

В руках ведущего смайлик с грустным лицом исчезает и остаётся смайлик с улыбающимся лицом. 
В нашей «Стране Добра» есть правило: «Не совершай плохие поступки!». И все жители в «Стране Добра» его выполняют.
А сейчас поиграем в игру «Можно – нельзя» (цель игры: продолжить учить оценивать поступки людей с позиций: можно или нельзя?).

Я буду говорить, что я делаю, а вы, если со мной согласны, по сигналу отвечайте - «можно», а если – нет, тогда говорите - «нельзя».

Утром я встаю. Умываюсь … Обзываюсь. Чищу зубы … Завтракаю … Выхожу на улицу … Сажусь в грязную лужу… А я самая аккуратная… Я на улице гуляю… Фантики везде кидаю… Всех ребят я обижаю… Нынче была я на охоте… Ела лягушек я в болоте… С комарами полетала… С кабанами поболтала… Я люблю повеселиться… Прыгать и беситься… Чавкать за столом… И драться потом…
Дети играют в игру.
Ведущий:

Молодцы, ребята, хорошо поиграли, вы были внимательными и правильно выполнили задание. 
А сейчас послушайте короткий рассказ «Плохо» Валентины Осеевой.
«Собака яростно лаяла, припадая на передние лапы. Прямо перед ней, прижавшись к забору, сидел маленький взъерошенный котенок. Он широко раскрывал рот и жалобно мяукал. Неподалеку стояли два мальчика и ждали, что будет. В окно выглянула женщина и поспешно выбежала на крыльцо. Она отогнала собаку и сердито крикнула мальчикам:
- Как вам не стыдно!

- А что – стыдно? Мы ничего не делали! – удивились мальчики.

- Вот это и плохо! – гневно ответила женщина».

Почему рассердилась женщина? Какой плохой поступок совершили мальчики?

Ответы детей.

Что могло случиться с маленьким котенком, если бы женщина не пришла на помощь?
Ответы детей.

Какой поступок надо было совершить мальчикам, чтобы об этом поступке можно было сказать, что он хороший? Как бы вы помогли котенку?

Ответы детей.

Ведущий:

На самом деле мальчики не совершали никаких хороших поступков: не спасли, не помогли. И от того, что они ничего не сделали, мог погибнуть котенок. Иногда не только действия могут навредить кому-то, но и бездействие. 
Ребята, в нашей «Стране Добра» есть ещё одно правило: «Совершай только хорошие поступки!» И жители «Страны Добра» выполняют это правило.
Заключение.
Рефлексия. Ведущий:

Ребята, сегодня в «Стране Добра» мы познакомились с ещё двумя правилами. Теперь мы знаем 6 правил «Страны Добра», вспомните их. Что они означают?

Предполагаемые ответы детей: правила «Страны Добра» - «Будь добрым!»,  «Думай о других», «Говори волшебные слова», «Не будь грубым», «Не совершай плохих поступков», «Совершай только хорошие поступки!».
Ведущий:

Молодцы, вспомнили все 6 правил «Страны Добра». Но правил доброты очень много. Поэтому вам дается задание на следующую неделю: в своих классах-группах составьте и обсудите свои правила доброты. Оформите их красиво и на следующем общем мероприятии вы их нам представите. А оформить ваши правила можно в виде солнца, ромашки, листочков и т.д.
А в завершение занятия мы с вами поиграем в игру-энергизатор «Встань по пальцам» (цель игры: развитие внимательности и умения договариваться).
Дети сидят на стульях. Ведущий, отвернувшись, поднимает над головой руки, отгибает несколько пальцев на одной или обеих руках и вслух считает до трех, после чего произносит: «Замри!». Затем поворачивается к детям – их должно стоять ровно столько, сколько было поднято пальцев. Варианты игры: можно поднять или назвать цифру, хлопнуть в ладоши, в бубен и т.д.

Дети играют в игру.
Ведущий:

Молодцы, ребята. Вы были внимательными, дружными во время игры и поэтому у вас все хорошо получилось. Сегодня мы с вами хорошо поиграли и поработали. Каждый класс получает сладкие подарки. В своих игровых комнатах вы проведете чаепитие, а также можете поиграть в игры, в которые мы с вами играли сегодня. 
Далее выполняется упражнение-энергизатор «Всем, всем до свидания!», заканчивающий занятие. Дети встают в круги (можно образовать 2-4 круга, чтобы более эффективно выполнить упражнение), ставят свои кулачки «столбиком», а затем хором громко произносят: «Всем, всем, всем до свидания!», одновременно убирая кулачки и поднимая руки вверх. 

Фотоматериалы о мероприятии

[image: image1.jpg]



[image: image2.jpg]



[image: image3.jpg]



